謝誌

研究終於階段性的完成,從研究室望向窗外,又是一片迷濛的大霧,大霧模糊了視線,但過往的這些日子卻歷歷在前,此時,各種情緒百感交集,當盼望的時刻到來,卻又對當下感到不捨,人就是這種奇妙又複雜的動物。

三年的碩士生涯,首要感謝的是恩師 張教授效通,在論文寫作每每遇上瓶 頸時,老師總是引導著學生去發現並解決問題,恩師的言教身教,亦深深的影響 著學生待人處事與研究上的精神與態度,學生無以回報,謹於首卷獻上最誠摯的 謝意。

論文得以完成,要感謝口試委員台北科技大學設計學院院長彭教授光輝與交通大學交通運輸研究所馮教授正民,二位教授意見精闢,讓學生能即時的對論文之疏漏進行補強,在此深表謝忱。

感謝陳教授錦賜,教導我們「共生」的觀念,使學生能以更高的層次來面對 並解決問題。感謝蔡教授添璧在「研究方法與論文寫作」課程中的指導,使學生 的論文能精準的開題與破題。感謝李教授正庸、溫教授琇玲、溫教授國忠、錢教 授學陶的指導及在論文寫作期間寶貴的意見,使學生受益良多,在此致謝。

感謝林進益大哥、助教錢慧心、吳孟芳、李欣怡、何依靜,學長洪德雄、王義和,學姊蔣蕙嫺、傅靜怡,研究所同學宗樺、逸隆、聖凱、永炘、文菖、碧芬、嘉文、抁祭、佩芸、偉廷、翊維、雅蘋、智億、致佑、育樂、嘉儀、雨柔,這一路上的相互扶持。感謝同研究室維鴻陪著我一起度過難關及在我分身乏術時替我處裡許多繁瑣卻極為重要的行政程序,感謝對研究室照顧有加的學弟智凱、詠晴、維信、慕恩,有了你們讓這個過程更加值得珍惜。

感謝英國巴斯大學口筆譯研究所羅仁甫同學在論文中英文部分的協助,讓英 文部分的撰寫更加流利順暢。

最後,最感謝的是父母與家人,有你們的支持我才有幸完成此學位,父親在 兹念茲的就是希望我完成學業,很遺憾父親無法親眼目睹,在此謹以碩士論文與 滿滿的感恩,獻給摯愛的父母親及家人。

> 李彥墨 謹誌於 臺北 陽明山 華岡 中國文化大學建築及都市計畫研究所 中華民國九十七年七月